



## Tradiție și performanță





Universitatea  
Ștefan cel Mare  
Suceava

## În această ediție

- 3 Evenimente
- 6 Legislație
- 7 Hotărârile Senatului USV
- 8 Hotărârile Consiliului de Administrație





# Evenimente

1 februarie 2023

## Ministerul Educației a emis avizul de constituire a Consorțiului DUAL USV

Ca urmare a cererii formulate de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Ministerul Educației a hotărât emiterea Avizului de constituire a *Consorțiului pentru învățământ dual: Performanță în formarea profesională prin parteneriatul cu mediul economic pentru dezvoltarea rutei complete de învățământ dual la USV – DUAL USV*. Astfel, Consorțiul DUAL USV va putea participa la proiecte comune, prin care să fie atrase fonduri externe, menite să deservească învățământul dual preuniversitar și universitar tehnologic și să sprijine

angajatorii prin alocarea un rol activ în domeniul pregătirii profesionale a elevilor și studenților. După cum anunțăm la finalul anului trecut, Consorțiul DUAL USV a pregătit un proiect pentru obținerea finanțării din fonduri nerambursabile PNRR, destinat înființării unui campus integrat pentru învățământ dual, pe terenul de 30 ha pe care USV îl administrează în comuna Moara. Campusul va fi format, în principal, din două clădiri cu laboratoare și ateliere pentru formarea profesională a elevilor și studenților înscriși în învățământul dual în licee din județele Suceava, Botoșani și Neamț, în domeniile mecanic, electric, electronică și automatizări, electromecanică. În ceea ce privește învățământul superior în regim dual, USV are în vedere dezvoltarea și adaptarea următoarelor programe de studiu: Autovehicule rutiere, Robotică / Mecatronică, Tehnologia construcțiilor de mașini, Inginerie mecanică, Calculatoare, Rețele și software de teleco-

municații / Electronică aplicată, Echipamente și sisteme de comandă și control pentru autovehicule, Energetică și tehnologii informatice / Managementul energiei, Sisteme electrice, Automatică și informatică aplicată. Pe lângă un service auto dotat cu ultimele tehnologii, noul campus va pune la dispoziția elevilor și studenților amfiteatre, săli de seminar și peste 65 de ateliere și laboratoare de specialitate cu echipamente și tehnică de calcul, pentru asigurarea unui învățământ de calitate. Proiectul va asigura peste 10.000 burse lunare, după cum urmează: 3760 de burse lunare pentru studenți, în cuantum de 1400 lei/lună (bugetul proiectului + contribuția operatorului economic), și 6300 de burse lunare pentru elevi, cu valori cuprinse între 600 și 1300 lei/lună (bugetul proiectului + contribuția operatorului economic + contribuția unității administrativ-teritoriale). Bursele vor fi acordate pe durata a 10 luni dintr-un an universitar.

PERFORMANȚĂ ÎN FORMAREA PROFESIONALĂ  
PRIN PARTENERIATUL CU MEDIUL ECONOMIC  
PENTRU DEZVOLTAREA RUTEI COMPLETE DE  
ÎNVĂȚĂMÂNT DUAL LA USV  
**DUAL USV**

4 februarie 2023

## Program de studii universitare unic în Europa: masterat în domeniul rezilienței în educație

Începând cu anul academic 2023 – 2024, Facultatea de Științe ale Educației din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava va deschide o nouă oportunitate de formare, prin programe de masterat, adresată candidaților din întreaga lume. Astfel, în cadrul programului Erasmus Mundus, candidații se vor înscrie la concursul de admitere pentru programul de studii de masterat *Erasmus Mundus Joint*

*Master in Resilience in Educational Contexts - EMJM FLOURISH*, un program unic, dezvoltat în cadrul unui consorțiu universitar european cu adresabilitate la nivel global. Erasmus Mundus Joint Masters (EMJM) reprezintă programe de studii de nivel avansat, integrat, oferite de către un parteneriat internațional format din instituții de învățământ superior. FLOURISH este un astfel de program, care propune o abordare inovativă, cu scopul de a oferi posibilitatea absolvenților din domeniile educației, psihologiei, științelor sociale, educatorilor și

practicienilor de a dezvolta contexte care să promoveze reziliența, pentru a-i abilita pe copii și tineri cu resursele și competențele necesare de a face față în mod eficient provocărilor din propriul traseu educațional și de dezvoltare. Programul este oferit de un consorțiu coordonat de Universitatea din Malta, alături de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea Lisabona din Portugalia și Universitatea Creta din Grecia. La acest parteneriat se adaugă participarea altor cinci universități: Dalhousie University, Canada, Universitatea

Pretoria, Africa de Sud, Universitatea Orebro, Suedia, Universitatea Sao Paolo, Brazilia și European School Psychology Training Centre din Germania. Studenții vor avea ocazia să studieze într-un mediu internațional, câte un semestru la fiecare din cele patru universități, de a întâlni specialiști în domeniu din întreaga lume, iar în perioada verii

vor putea participa la cursurile școlii de vară organizate în Africa de Sud. *Joint Master in Resilience in Educational Contexts* este primul program internațional în domeniul rezilienței propus de către un consorțiu internațional format din universități, care furnizează o oportunitate unică pentru viitorii lideri în crearea contextelor și sistemelor educa-

ționale care să promoveze reziliența. Aplicațiile pentru burse s-au deschis în luna decembrie 2022 și se vor închide pe 15 februarie 2023. Din partea USV, coordonator al programului este conf. univ. dr. Aurora Adina Acolomeischi. Mai multe informații se găsesc pe pagina proiectului: [www.flourishproject.mt](http://www.flourishproject.mt)

6 februarie 2023

### In Memoriam Răzvan Theodorescu

Academicianul Răzvan Theodorescu s-a stins din viață. Născut la data de 22 mai 1939, Răzvan Theodorescu s-a format ca istoric al artei și bizantinolog în perioada dificilă a emergenței comunismului în România, fiind exmatriculat în perioada 1959 – 1961 de la Universitatea București pentru motive politice.

A luat atitudine împotriva dărâării unor monumente istorice în timpul lui Nicolae Ceaușescu. După Revoluție, pentru meritele sale științifice, a fost primit în Academia Română, ca membru corespondent, în 1993, devenind titular din anul 2000, iar de la 20 aprilie 2018 a fost ales vicepreședinte al înaltului for științific. Pe lângă alte numeroase funcții, se remarcă cea de ministru al Culturii în

perioada 2000 – 2004. A predat la prestigioase instituții din țară și din străinătate, fiind, din anul 2004, și Doctor Honoris Causa al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. A publicat volume de referință, dar, mai presus de toate, s-a remarcat ca un om de cultură și un remarcabil prieten pentru cei care au avut șansa să-l cunoască. Dumnezeu să-l odihnească în pace.

15 februarie 2023

### Ziua Națională a Lecturii

Lectura între pasiune, (re)creație și cercetare sau „Trăiește, învață și dă mai departe” a fost tema întâlnirii din Sala de lectură a Bibliotecii Colegiului Național „Mihai Eminescu” din Suceava, la care au participat, în format hibrid, actori, bibliotecari, profesori, studenți, elevi și iubitori de lectură. Biblioteca Colegiului Național „Mihai Eminescu” din Suceava, reprezentată de bibliotecar Lăcrimioara Andrei, a prezentat proiectele educaționale ce privesc promovarea lecturii: *Jurnal de cititor*, *Cu lectura în ghiozdan*, *Pledoarie pentru lectură* și *expoziția de carte*. *Expoziția de carte* a fost realizată de elevii claselor II -VI, iar la finalul manifestării a avea loc

*Pledoarie pentru lectură*, sub îngrijirea doamnelor profesoare Gabriela Cazac, Cezara Iacob, Florentina Trifan, Maria Căruntu, Camelia Lorenti, Oana Streja, Rahila Cușnir, Maria Rotariu, împreună cu elevii Alexandru Nistor, Maia Anton, Delia Stanciu, Ciprian-Ștefan Ieremciuc, Magda Oanea, Alexandra Bălan, George Sandu, Alexandra Nistor, Eduard Zăcevschi, Eduard Tudor, Serena Iațcu, Alexandra Țabrea, Florin-Cosmin Mihalea, Iustina-Eugenia Barbir. Alături de Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava s-au aflat: Alianța Franceză din Suceava, Asociația Bibliotecarilor din România, filiala Suceava, Colegiul Național „Mihai Eminescu”, elevi ai Colegiului Național „Ștefan

cel Mare”, elevi ai Colegiului „Petru Rareș”, elevi ai Școlii Gimnaziale Nr. 3, elevi ai Școlii Gimnaziale Poieni-Udești, studenți ai asociațiilor studențești ASUS, FIRESC, GIRB, Erasmus Students Network, OSCER, ASCOR: Ion Jucan, Larisa Amariei, Vladislav Ciupac, Denisia Aferăriței, Amalia Aferăriței, Mirela Antonovici, Georgeta Elena Popescu Mironiuc ș.a. Studenții au evidențiat mesajul poetului național Mihai Eminescu „Citește! Citind mereu, creierul tău va deveni un laborator de idei și imagini, din care vei întocmi înțelesul și filozofia vieții”, pe baza căruia au pledat pentru importanța lecturii, a Bibliotecii în dezvoltarea abilităților, în dialog cu bibliotecarele Ramona Țabrea, Daniela Prigoreanu,



Cristina Șutac și Iuliana Adriana Iriciuc. Biblioteca USV a găzduit o expoziție de noutăți editoriale beletristice în Sala de lectură din corpul E, parter, organizată de doamnele bibliotecare Despina Rotaru, Stela Purici, Adriana

Gherasim și Anca Burțilă. Invitatul special al Bibliotecii Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava a fost Marius Rusu, actor la Teatrul Pentru Copii și Tineret „Vasilache” din Botoșani, care a prezentat lectura ca spectacol-piesă de

teatru. Lectura, în toate formele sale, are un potențial uriaș de a deschide orizonturile fiecărui copil, tânăr, adult, indiferent de mediul de proveniență, de formare, privilegiu sau statut socioeconomic.

22-26 februarie 2023

### Conferință internațională de Neuroestetică

Laboratorul de Neuroestetică al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, în colaborare cu Universitatea Norvegiană de Știință și Tehnologie (NTNU) și Universitatea din Bergen, au organizat o conferință internațională inaugurală în domeniul neuroesteticii, la Hotel Continental, Suceava. Titlul conferinței, „Universality of Aesthetic Experience in Individual Contexts” („Universalitatea experienței estetice în contexte culturale specifice”), sugerează, în mod intenționat, un spectru larg de reflecție și dezbateri asupra interacțiunii dintre universalele biologice implicate în percepția estetică și contextele culturale situate geografic și/sau social. Titlul conferinței reflectă abordarea empirică dezvoltată de psihologul și filozoful german

Theodor Fechner, în 1876: „opera estetică abordată de jos în sus” necesită studiul unui fenomen folosind metode de analiză empirică și științifică, în timp ce „opera estetică privită de sus” se referă la perspectivele cu deschidere amplă ce decurg din evaluarea unui fenomen prin introspecție profundă, specifică filozofiei, precum și creației artistice. Prin urmare, organizatorii au selectat prezentări, postere și ateliere de lucru care utilizează atât metode cantitative (studiul operei estetice privită „de jos în sus”), cât și metode calitative (studiul operei estetice privită „de sus”), precum și metode interdisciplinare cantitative-calitative. La conferință au participat și artiști, care își au expus creații proprii și vor susține ateliere de lucru care au teme ce rezonază cu neuroștiința și/sau psihologia științifică. Conferința a fost finanțată prin Mecanismul

Financiar Norvegian 2014 - 2021 – Norway Grants în cadrul proiectului PoeticA (RO-NO-2019-0091), în parteneriat cu revista academică *Behavioral Sciences* (Q1, Impact Factor: 2.286 [2021]; 5-Year Impact Factor: 3.070 [2021]). Printre invitații conferinței organizate la Suceava, s-au aflat cercetători de seamă din domeniul neuroesteticii, neuroștiințelor și psihologiei științifice. Astfel, Dr. Ronald Hubner, profesor emerit în cadrul Departamentului de Psihologie al Universității din Konstanz, Germania, a prezentat articolul „Frumusețea este o linie: aspecte ale esteticii liniei”; profesorul Claus Christian Carbon, de la Departamentul de Psihologie Generală și Metodologie din Universitatea Bamberg, Germania, a vorbit „Despre necesitatea unui fundament teoretic solid și valid pentru a efectua viitoare studii de estetică”, în timp ce Dr. Marco Bertamini, de la Departamentul de Psihologie Generală, Laboratorul de percepție vizuală din Universitatea Padova, Italia, a abordat întrebarea „Este simetria un caz clar de primitiv estetic?”. Dr. Claudia Muth, Psihologia Designului în cadrul Universității de Artă și Design Burg Giebichenstein, din Halle, Germania, a vorbit despre „Instabilități epifanice: Dinamica unei întâlniri



estetice”, iar profesorul Christer Johansson, împreună cu profesorul Per Olav Folgero, de la Departamentul de Studii

Lingvistice, Literare și Estetice din Universitatea Bergen, Norvegia, au prezentat articolul intitulat „Antrenarea

multimodală: disoluția simetriei și lipsa percepției unui stimul prezent”.

23 februarie 2023

### William J. O'Connor, atașat cultural al Ambasadei Statelor Unite ale Americii la București, în vizită la USV

Domnul William J. O'Connor, atașat cultural al Ambasadei Statelor Unite ale Americii la București, a susținut prelegerea *Cultural Diplomacy: A Pillar of U.S. - Romania Bilateral Relations*, organizată de Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și moderată de lector univ. dr. Codruț



Șerban. Conferința s-a adresat studenților USV, având drept scop punerea în prim plan a discuțiilor privind diplomația culturală, precum și a celor legate de relațiile bilaterale dintre SUA și România. Domnul O'Connor a făcut o succintă prezentare a carierei sale

politice și a oferit detalii privind atribuțiile pe care acesta le are în cadrul Ambasadei SUA la București. Discursul invitatului s-a axat pe trecerea în revistă a situației politice actuale, dominată de conflictul militar de la granița țării noastre, și pe clarificarea unor aspecte teoretice privind importanța securității politice și economice în situațiile de criză. Ulterior, discuția s-a îndreptat către diplomația culturală și transferul cultural româno-american, prin promovarea, acceptarea și înțelegerea diferențelor și asemănărilor culturale. Domnul O'Connor a afirmat faptul că „diplomația funcționează perfect atunci când aceasta este exercitată în baza relațiilor interpersonale, fapt ce consolidează legăturile politice”. În a doua parte a întâlnirii, studenții prezenți la eveniment, au fost încurajați să adreseze întrebări și să se angajeze în discuții privind diplomația, în general. Schimbul de replici și opinii a fost unul sincer și educativ. În încheiere, William J. O'Connor a vorbit despre importanța și puterea unei comunități de a schimba lumea, reamintind de ajutorul umanitar extraordinar pe care oamenii din zona Bucovinei l-au oferit celor refugiați din



calea războiului din Ucraina. Ulterior, domnul O'Connor a avut o întrevedere cu domnul prof. univ. dr. ing. Valentin Popa, rectorul USV, în cadrul căreia s-a discutat despre contextul geopolitic actual și multiplele sale implicații, despre situația studenților suceveni care provin din Ucraina și din Republica Moldova, dar și despre posibilitatea dezvoltării unei colaborări mai apropiate între cele două instituții.



### Legislație

Ordinul nr. 3613/2023 privind modificarea anexei la Ordinul ministrului educației nr. 6.216/2022 pentru aprobarea Metodologiei privind constituirea consorțiilor pentru învățământ dual.

Hotărârea nr. 118/2023 privind acordarea burselor în străinătate pentru stagii de studii universitare de masterat și de doctorat, pentru stagii postdoctorale și de cercetare.

Ordinul nr. 3046/2023 pentru aprobarea Metodologiei privind realizarea exercițiului național de metaranking.

Hotărârea nr. 151/2023 pentru completarea Hotărârii Guvernului nr. 557/2016 privind managementul tipurilor de risc.

### **Hotărârile Senatului USV**

Hotărârea nr. 3/14 februarie 2023 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului de evaluare internă pentru evaluarea periodică a programului de studii universitare de licență Protecția consumatorului și a mediului.

Hotărârea nr. 4/23 februarie 2023 cu privire la aprobarea rapoartelor asupra concursurilor desfășurate pentru ocuparea posturilor didactice vacante scoase la concurs în semestrul I al anului universitar 2022-2023.

Hotărârea nr. 5/23 februarie 2023 cu privire la validarea rezultatelor alegerilor studenților reprezentanți în structurile de conducere ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, pentru mandatul martie 2023 - martie 2024.

Hotărârea nr. 6/23 februarie 2023 cu privire la aprobarea alocării sumei de 250.000 lei pentru organizarea manifestărilor prilejuite de aniversarea a 60 de ani USV.

Hotărârea nr. 7/23 februarie 2023 cu privire la aprobarea declarației de angajament a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava pentru respectarea Cartei europene a Cercetătorilor și Codul de conduită pentru recrutarea cercetătorilor.

Hotărârea nr. 8/23 februarie 2023 cu privire la aprobarea colaborării între Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și Universitatea de Vest din Timișoara.

Hotărârea nr. 9/23 februarie 2023 cu privire la conferirea titlului de Profesor Emeritus al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, domnului prof. univ. dr. ing. Ștefan Gheorghe PENTIUC.

Hotărârea nr. 10/23 februarie 2023 cu privire la conferirea titlului de Profesor Emeritus al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, domnului conf. univ. dr. ing. Leon MANDICI.

Hotărârea nr. 11/23 februarie 2023 cu privire la conferirea, postmortem, a titlului de Profesor Emeritus al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, domnului prof. univ. dr. ing. Dorel CERNOMAZU.

Hotărârea nr. 12/23 februarie 2023 cu privire la aprobarea Planului Operațional al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava pentru anul 2023.

Hotărârea nr. 13/23 februarie 2023 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului de evaluare internă a programului de studii universitare de masterat Comunicare, media și industriile creative, în vederea acreditării domeniului de studii universitare de masterat Științe ale comunicării.

Hotărârea nr. 14/23 februarie 2023 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului de evaluare internă a programului de studii universitare de masterat Rețele de comunicații și

calculatoare, în vederea evaluării periodice a domeniului de studii universitare de masterat Inginerie electronică, telecomunicații și tehnologii informaționale.

Hotărârea nr. 15/23 februarie 2023 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului de evaluare internă pentru programul de studii universitare de masterat Istorie: Permanențe, interferențe și schimbare în vederea evaluării periodice a domeniului de studii universitare de masterat Istorie.

Hotărârea nr. 16/23 februarie 2023 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului de evaluare internă a programului de studii universitare de masterat Managementul relațiilor internaționale și cooperării transfrontaliere, în vederea evaluării periodice a domeniului de studii universitare de masterat Relații internaționale și studii europene.

Hotărârea nr. 17/23 februarie 2023 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului de evaluare internă a programului de studii universitare de licență Geografia turismului, învățământ cu frecvență, în vederea evaluării periodice.

Hotărârea nr. 18/23 februarie 2023 cu privire la ratificarea încheierii Acordului de recrutare a studenților străini încheiat cu Root Education Group LTD (Marea Britanie).

Hotărârea nr. 19/23 februarie 2023 cu privire la modificarea organigramei sistemului academic și a organigramei sistemului administrativ din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.

Hotărârea nr. 20/28 februarie 2023 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului de evaluare internă a programului de studii universitare de licență Drept, învățământ cu frecvență, în vederea evaluării periodice.

Hotărârea nr. 21/28 februarie 2023 cu privire la aprobarea depunerii la A.R.A.C.I.S. a raportului de evaluare internă a programului de studii universitare de licență Pedagogia învățământului primar și preșcolar, învățământ cu frecvență, în vederea evaluării periodice.

### **Hotărârile Consiliului de Administrație**

Hotărârea nr. 5/7 februarie 2023 cu privire la aprobarea Notei conceptuale pentru „Centru de cercetare a microbiomului cu aplicații în sănătate, alimentație și mediu.

Hotărârea nr. 6/ 14 februarie 2023 cu privire la aprobarea listei cu personalul didactic auxiliar și nedidactic selectat pentru efectuarea mobilităților Erasmus+ în anul universitar 2021 – 2022 (proiect prelungit până la data de 31.10.2023) și 2022-2023 (proiect prelungit până la data de 31.07.2024), cu țări participante la program (membre UE).

Hotărârea nr. 7/ 21 februarie 2023 cu privire la alocarea de fonduri pentru plata activităților de întocmire a orarului pentru anul universitar 2022-2023.

Hotărârea nr. 8/ 21 februarie 2023 privind aprobarea Proiectului Performanță în formarea profesională prin parteneriatul cu mediul economic pentru dezvoltarea rutei complete de învățământ dual la USV – DUAL USV, a cheltuielilor aferente și a notelor de fundamentare a investiției.

Hotărârea nr. 9/ 21 februarie 2023 cu privire la aprobarea modificării structurii anului universitar 2022-2023 la nivelul Facultății de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor.



**60** ANI  
1963-2023

USU  
Universitatea  
„Ștefan cel Mare”  
Suceava  
Fondată în 1963

# Viziune și creativitate

**Editor:** Serviciul Relații Publice,  
Comunicare și Imagine.

**Tel:** +40 230 216 147 (520)

**Fax:** +40 230 520 080

**E-mail:** relpub@usm.ro

Copyright © 2023 Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. Toate drepturile rezervate. Copierea, distribuirea sau republicarea conținutului acestei publicații fără acordul editorului este ilegală.

